



# АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд, Србија  
Телефон: +381 11 32-39-072    Факс: +381 11 32-32-203  
e-mail: [komora@sbb.rs](mailto:komora@sbb.rs)    [a.k.srbije@gmail.com](mailto:a.k.srbije@gmail.com)

Број: 210/2016  
Датум: 10.03.2016.

## АДВОКАТСКА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ Г. СРЃАН СИКИМИЋ, ПРЕДСЕДНИК

Поштовани колега Сикимићу,

Поводом писма које сте ми упутили 08.03.2016., ради потпуног информисања адвокатске јавности, сматрам да је неопходно да Вам овим путем одговорим.

Представници комора у органима АК Србије слободни су да заузимају сопствене ставове и да гласају према сопственом уверењу, тако да не могу бити везани Вашим ставом или ставом УО АК Војводине у погледу одлуке да ли ће се појавити на седници органа АКС, на који начин ће иступати у дискусији и гласати. Међутим, када 13 представника АКВ најпре потврди свој долазак на седницу скупштине АКС, затим се ниједан од њих не појави без икаквог образложења, а на седницу дођете само Ви ради контроле да ли је „директива“ спроведена, онда нема никакве дилеме да сте организовали опструкцију рада органа АКС. На овај начин дајете лош пример колегама, јер адвокатска комора не би требало тако да функционише. Искрено, не би ме зачудило да имате и ковертиране бланко оставке имајући у виду Ваше богато искуство народног посланика и потпредседника једне од странака ДОС-а, стечено у петооктобарским променама.

Ваше политичко опредељења је Ваша лична ствар али када политика на мала врата почне да улази у адвокатуру онда постаје проблем свих нас. Политика никада није донела добро адвокатури, а њени председници који су одлучили да се баве политиком препознати су од адвоката као неко ко интересе професије ставља у функцију политичких и личних интереса и нису дуго потрајали. Ваше амбиције постале су јасне када је Шошкић предложио себе и Вас за представнике адвокатури у Комисији за националну стратегију реформе правосудја, са чиме сте се Ви сагласили. Истовремено, током наше вишегодишње сарадње стекао сам утисак да имате интересовања само за представљање адвокатури у државним органима - када је оно повезано са носиоцима политичке власти. То ми указује да за Вас представљање адвокатури није циљ већ средство да остварите циљ и вратите се у политику на велика врата тако што ћете капитализирати Вашу позицију у комори – политичким ангажманом. Време ће показати да ли сам био у праву. Једино сам сигуран да је српска политичка сцена много изгубила Вашим привременим одласком у адвокатуру и да би било у интересу грађана Србије да се вратите свом основном позиву јер су актуелне политичке прилике такве да су компатибилни сви, а поготово председник политичке партије чији сте потпредседник били.

Мој утисак је да су Ваше амбиције током протеста значајно порасле тако да сте сами у себи препознали велики потенцијал који превазилази оквире функције коју обављате. Сећам се да сте током протеста избегавали да се експонирате јер нисте били сигурни у успех протеста. Позиве да се на скуповима обратите адвокатима срачунато сте избегавали правдајући се наводном тремом од обраћања великом броју људи. Мислим да је за Вас преломни тренутак био седница УО АКС на којој сам Вам у лице рекао како видим Ваше деловање у протесту и покренуо питање Ваших стварних мотива и обезбеђивања индивидуалне излазне стратегије за случај неуспеха протеста. Од тада ви АКС доживљавате као туђу, а Шошкића као свог. Било ми је тешко да разумем шта повезује вас двојицу јер сте на први поглед толико различити. Ви сте политичар у адвокатури, а он адвокат који жели да буде у политици. Сада знам да вас повезује исти начин резоновања и разумевања принципа по којима би адвокатска комора требала да функционише – и то како коморе чији сте председници, тако и у односу према АК Србије.

Интересантно је како се добро надопуњујете и како сте се врло лако договорили са Шошкићем да би требало заказати „крњу скупштину“ АК Србије без иједног представника АК Београда која би по Вашем мишљењу могла пуноважно одлучивати и изабрати чланове органа АКС у наредном мандатном периоду. Таква скупштина и УО АКС са највећим бројем представника из АКВ омогућила би Вам пресудан утицај на одлучивање. Међутим, овако конституисани органи АКС не би били у стању да артикулишу интересе целокупне

професије, што би дезинтегрисало АКС на две половине. Иако се декларишете као легалиста врло лако сте се договорили и око Шошкићеве теорије о застоју и надокнађивању мандата, руковођени разлозима целисходности. Једино ми није јасно како се не запитате због чега Вас остале колеге не разумеју. Упућивали сте више писама члановима УО АКС очекујући да Вам бар неко одговори, а суочили се са непријатном тишином.

Забрињавајуће је што изгледа да и Ви и Шошкић у овим сукобима истински уживате јер одајете утисак људи који се добро забављају. То је још једно упозорење адвокатима да буду опрезнији када буду бирали представнике на тако озбиљне функције у адвокатским коморама, мада у Вашем случају и нису имали неког избора јер сте били једини кандидат тако да сте фактички надмашили самог себе. Надам се да ћете схватити да су постојећи сукоби штетни за адвокатуру јер се бавимо међусобним разликама уместо да препознамо шта је то што нас повезује и да дефинишемо минимум заједничких интереса. Међутим, да би то разумели морате бити спремни на дијалог са неким ко мисли различито и морате допустити могућност да можда нисте увек у праву. Предуслов за то је да се издигнете из личних перспектива, појединачних амбиција и гомиле интрига, јер Вас функција на којој сте обавезује. Колеге су нас изабрале да би препознали проблеме са којима се суочавају адвокати, да би предлагали конкретна решења и да би се за та решења изборили. Иако је Министарство правде најавило измене закона о адвокатури за годину и по дана, Ви сте заузели став да нема разлога за журбу и да има времена. Уместо да повежемо редове, артикулишемо ставове и конципирамо заједничке предлоге и Ви и Шошкић подстичете сукобе у адвокатури успостављајући једно континуирано стање конфликта у којем користите ресурсе коморе за своје личне сукобе са стварним или замишљеним противницима. Понекад имам утисак да једину покретачку снагу налазите у борби против „непријатеља у адвокатури“ у одсуству било какве јасне визије и концепције.

Носиоци функција у адвокатској комори морали би бити способни да сагледају и бране интересе професије као целине, а не само интересе коморе којој припадају. Међутим, у Вашим поступцима препознајем намеру да ослабите АКС толико да АКВ фактички остварује улогу националне коморе не само у односу према државним органима већ и у међународним оквирима. Чињеница је да као АКВ самостално наступате према Министарству правде избегавајући да квалитет својих предлога проверите у оквиру органа АКС кроз дискусију са представницима осталих комора у циљу усаглашавања ставова и јединственог наступа према држави. Чињеница је и да сте у више наврата на седницама УО АКС наступали по принципу „уколико органи АКС не усвоје предлог АКВ ми ћемо одлучити о даљем учешћу представника АКВ у раду органа АКС“. Такав став не доприноси заједништву у оквиру АКС, а Ваше апострофирање некакве посебности АК Војводине у односу на друге коморе иритира остале колеге, јер је неприхватљиво да се територијална аутономија покрајине доводи у било какву везу са начином функционисања професионалног удружења.

Примера ради, у свом извештају Европској председничкој конференцији у Бечу посебно сте нагласили „Улога АК Војводине у протесту је била кључна јер је била спиритус мовенс протеста креирајући својим професионалним ресурсима све одлучујуће и стратегијске кораке и предлажући активности УО АК Србије који је био само официјелни лидер протеста“. Изгледа ми да врло брзо заборављате улогу свих адвоката и осталих комора у очувању јединства адвокатуре које је било предуслов успеха. У извештају посебно наглашавате да је сарадња са Министарством правде добро успостављена и да се надате да ће тако и остати, као и да је АКВ отпочела директну сарадњу са Саветом за имплементацију акционог плана за Поглавље 23, иако сте пре свега шест месеци на седници УО АКС одржаној дана 14.07.2015.године изричито тврдили да је Чедомир Бацковић „недостојан за бављење адвокатуром, да га због тога АКВ није ни уписала у именик адвоката и да са њим као представником Министарства правде не треба ни разговарати ни преговарати“. Како су Ваши односи са Бацковићем у међувремену очигледно побољшани у толикој мери да именовани дана 08.02.2016. није хтео ни да започне састанак без Вас, јасно је не само да сте за кратко време еволуирали у својим схватањима достојности када је реч о Бацковићу, већ и у својим схватањима легитимности када је реч о Шошкићу.

Сматрам да Ваше поступање у протеклих годину дана суштински представља израз неразумевања улоге и значаја АКС за одбрану виталних интереса адвокатске професије који морају бити дефинисани и одбрањени у националним оквирима. У супротном, адвокатура у Србији ће завршити у поделама и „феудализацији“ - лишена ефективне снаге да реализује своје оправдане захтеве које је протеклих година успешно остварила и у случају фискалних каса и у случају пореза и нотара. Идеја да се блокира рад органа АКС тако што ће се онемогућити кворум или идеја да се не плаћа члански допринос АКС како би се онемогућило њено функционисање по принципу „може ми се“ представљају излазак из статутарних оквира и заобилажење могућности да се сва спорна питања расправе у оквирима органа АКС, као и да се прихвате одлуке већине представника свих комора. Такви поступци представљају израз личне самовоље, поткопавају темеље система на којима адвокатура почива и свакако не доприносе бољем функционисању АКВ.

Колеге из Војводине које познајем изражавају озбиљно незадовољство радом АКВ сматрајући да сте се отуђили од адвоката и окружили истомишљеницима који Вам говоре само оно што желите да чујете, као и да нема услова за истинску критичку дебату о резултатима Вашег рада. Једном речју, сматрају да је у функционисању АК Војводине форма однела превагу над суштином. Адвокати по природи ствари критички мисле тако да њихова једнообразност у ставовима представља само привид, јер се ћути само тамо где не може слободно да се говори.

Уверен да до решења актуелних проблема можемо доћи само разговором, позивам Вас да одржимо заједничку седницу УО АКС и УО АКВ како би смо расправили сва спорна питања око опструкције кворума и неплаћања чланског доприноса, као и сва друга питања која сматрате да треба расправити том приликом.

С колегијалним поштовањем

СЕКРЕТАР УПРАВНОГ ОДБОРА  
АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ

Југослав Тинтор, секретар